Mat. I. (BSc.) Algebra2: 3. vizsgadolgozat (normal), I. rész 2017. jun. 27.

NEV: ELTE AZONOSITO:

I. rész (30 perc). Minden teljesen preciz és korrekt vdlaszért 1 pont jdar, a tébbiért 0. Indokolni
nem kell. Aki itt nem ér el legaldbb 7 pontot, annak a dolgozata elégtelen, és ekkor a mdsodik
és a harmadik részt ki sem javitjuk.

. Definialjuk, mit jelent az, hogy a wvq,...,v, vektorok generatorrendszert alkotnak a T test

folotti V' vektortérben. Mindkét kvantort expliciten irjuk ki a megfogalmazasban, és
ne hasznaljuk a generélt altér fogalmat.

Minden v € V-hez létezik \i,... A\, € T, melyre v = \jv; + ... + A\ v,.

. Irjuk 6l azt a képletet, amivel a v vektor i-edik koordinatéjat a by, ..., b, ortonormalt bazis-
ban komplex folott, skalaris szorzas segitségével ki lehet szamitani.

(b;,v) (fontos a sorrend!)

. Definialjuk a V' vektortér U és W altereinek 6sszegét a halmazos jeloléssel.

U+W={u+w:uelUé weW}

. Mikor all az u és w vektorokra felirt haromszog-egyenlétlenségben egyenléség? (Magat az
egyenlgtlenséget nem kell felirni.)

Akkor és csak akkor, ha u és w egyike a mésik nemnegativ skalarszorosa.

. Irjuk 6l azt a képletet, amely az A € Hom(V, W) és B € Hom(U, V) linearis leképezések szor-
zatdnak matrixat adja meg, kifrva azt is, hogy mely bazisokban vessziik ezeket a méatrixokat.

Ha a, b, ¢ bézis rendre U, V, W-ben, akkor [AB]¢/a = [Ale/b[Blb/a -
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Definialjuk az A linearis leképezés rangjat (ne a matrixa segitségével!).

r(A) = dimIm(A).

Hogyan kapcsolodik az A lineéris transzforméacié m 4 minimélpolinomja azokhoz az f polino-
mokhoz, melyeknek A gyoke?

f(A) =0<=my | f, vagyis ezek az f polinomok a minimélpolinom tébbszorosei.

Irjuk ol képlettel, mit jelent az, hogy egy transzformacio tartja a skalaris szorzatot.

(A(v), A(w)) = (v, w) minden v és w vektorra.

Legyen A normalis transzforméaci6é egy komplex euklideszi téren. Jellemezziik A sajatértékei

segitségével azt, hogy A mikor 6nadjungalt. (Az 6nadjungéalt és a normalis transzformécio
definiciojat nem kell leirni.)

Normalis transzforméacié pontosan akkor 6nadjungalt, ha minden sajatértéke valos.

Mondjuk ki azt az allitast, amely a V' és W alterek direkt Gsszegének egy specialis bazisat adja
meg.

Ha by,...,b, bazis V-ben, és b,.1,..., b, bazis W-ben, akkor by,..., b, bazis V & W-ben.




